

# 我区今年继续提高社会救助标准

本报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) 4月29日,自治区民政厅发布消息称,自治区人民政府日前印发《关于2021年全区社会救助标准有关事宜的通知》,确定2021年全区城乡居民最低生活保障标准、特困人员基本生活标准和照料护理标准。其中,城乡低保保障标准分别实现连续20年和14年提标。

据了解,2021年全区城市低保平均标准为772元/月,较2020年增长5.4%;农村牧区低保平均标准为6731元/年,较2020年增长6.7%。全区城市特困人员基本生活供养平均标准为1308元/月,较2020年增长5%;农村牧区特困人员基本生活供养平均标准为10533元/年,较2020年增长4.9%。全区特困人员部分丧失生活自理能力照料护理平均标

准为431元/月;全区特困人员完全丧失生活自理能力照料护理平均标准为1087元/月。

《通知》要求,各地要及时公布并严格执行自治区政府审核确定的

各项救助标准,5月底前按照新的救助标准完成补发工作,6月底前对新标准执行和资金发放情况进行检查,确保社会救助资金及时足额发放到位。

## 青山区推出“5+2”周末延时结婚登记服务

本报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) 包头市青山区作为全国婚俗改革实验区,近期在全市率先推出结婚登记“5+2”周末延时服务。确保周末结婚登记服务不断档,有效解决婚姻当事人“上班时间没空登记,休息时间没处登记”的困扰。

目前,青山区婚姻登记管理中心已形成政务服务一站式窗口受理模式,登记大厅除结婚登记窗口、离婚登记室、候登填表区、结婚颁证厅之外,还专设蒙汉双语服务窗口。该中心在全市率先开展流动补领登记进社区服务,为结婚证丢失、损毁,结婚证信息不符的社区老年人进行结婚证补领流动登记,提供了便捷服务。此外还与包头市婚姻家庭协会常年合作,为广大婚姻当事人提供免费婚前教育辅导、婚姻关系修复、离婚个案介入等婚姻家庭辅导咨询。

为了推进婚俗改革,青山区在传承良好家风家教、培育文明向上婚俗文化上下功夫,创新工作思路、拓展服务领域、丰富活动载体。常态化开展婚姻家庭辅导公益项目,把婚前教育、家庭关系疏理、婚姻关系修复等心理咨询辅导引入社区、村镇、大学、企业。积极推行“婚礼式颁证”服务、开展集体婚礼宣誓、绿色环保种爱情树、金婚庆典夕阳红、家国情怀手绘情侣衫、婚俗改革农村家庭入户问卷、婚恋观主题教育进校园等活动,将文明、健康、和谐、简约的婚姻理念普及到更多的家庭中、年轻人中,全面提升了社会文明程度和群众精神风貌。



### 二连浩特口岸:中欧班列运输集装箱今年已突破8万标准箱

4月28日,一列中欧班列驶出二连浩特铁路货场。据统计,2021年1月1日至4月28日,二连浩特铁路口岸接运进出境中欧班列776列,同比增长40.1%;运输集装箱80064标准箱,同比增长39.2%。

摄影/新华社记者 刘磊

### “千校万岗 职等你来”提供岗位2000多个

本报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) 4月29日下午,自治区团委与自治区高校学生就业创业服务中心联合举办的2021年“千校万岗 职等你来”共青团线上直播带岗第二场活动在呼和浩特举行,内蒙古148家企业通过线上平台为我区青年提供岗位2000多个。

直播带岗活动之前,自治区团委副书记、自治区高校就业处负责人、相关企业人力资源处负责人针对大学生就业创业、就

业观塑造等热点问题展开讨论,并为就业创业青年答疑解惑。

14时30分,直播带岗活动准时开始。内蒙古伊利集团冷饮事业部、蒙草生态集团、内蒙古乐科生物技术公司、内蒙古尚邦装饰工程有限公司、草都饲草集团、内蒙古久泰新材料科技股份有限公司6家企业人力资源部负责人走进直播间,向我区高校毕业生推介相关职位以供选择。精彩的线上招聘直播吸引了众多求职者,咨

询岗位的求职信息不间断地在直播平台上显示。

“千校万岗 职等你来”共青团线上直播带岗活动是自治区团委贯彻落实“稳就业”“保就业”工作的具体举措,旨在助力招才引智,服务青年就业工作。据了解,4月17日举办的首场直播带岗活动,总计在线观看量接近20万人次。下一步,主办单位将继续邀请优质用人企业走进直播间,常态化开展线上招聘活动,为我区更多青年送上直达指尖的就业服务。

### 涉嫌受贿超4.6亿 云公民受贿案一审开庭

#### ◎反腐进行时——

新华社消息 2021年4月29日,吉林省长春市中级人民法院一审公开开庭审理了中国华电集团公司原总经理云公民受贿一案。

长春市人民检察院指控:1992年至2016年8月,被告人云公民在担任内蒙古自治区伊克昭盟副盟长、盟长、盟委书记,内蒙古自治区人民政府副主席,山西

省委常委、太原市委书记、省委副书记,原神华集团有限责任公司党组副书记、副董事长,原中国华电集团公司总经理、党组副书记期间,利用职务上的便利,或者利用职权、地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为有关单位和个人在企业经营、工程承揽以及干部选拔任用等方面提供帮助,非法收受上述单位和个人给予的财

物共计折合人民币4.6866亿余元。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人云公民及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,云公民进行了最后陈述并当庭表示认罪、悔罪。人大代表、政协委员、新闻记者和各界群众20人旁听了庭审。

庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。

### 五一期间内蒙古有大风沙尘和降温

本报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 五一假期临近,不少人已经有了出行打算,对于假期期间的天气情况也颇为关注。记者4月29日从内蒙古气象局了解到,受高空冷涡和蒙古气旋共同影响,5月2~4日,我区中西部地区有5~6级短时7~8级西南转西北风,并伴有沙尘天气;同时全区大部自西向东开始降温,西部偏东、中部、东部偏西气温下降6~8摄氏度,其中,西部偏东、中部地区气温下降10摄氏度以上;3~5日,我区东北部地区将有中到大雨。

具体预报为:1日8时至2日8时,我区东部地区多云,其中锡林郭勒盟东北部、赤峰市北部、通辽市北部、兴安盟、呼伦贝尔市南部有分布不均匀的小雨或雨夹雪,其余地区晴间多云;东南部地区4~5级西北风。

2日8时至3日8时,我区西部偏东、东北部地区多云,鄂尔多斯市东部、呼和浩特市南部、呼伦贝尔市中部有小雨或雨夹雪,其余地区晴间多云;西部大部地区5~6级短时7~8级偏西风,并伴有沙尘天气;西部大部地区气温下降6摄氏度左右,西部偏东北地区气温下降8摄氏度以上。

3日8时至4日8时,我区东部地区多云,通辽市东部、兴安盟北部、呼伦贝尔市大部有小雨或雨夹雪,呼伦贝尔市中部偏西有中雨,其余地区晴间多云;西部大部地区4~5级短时6~7级偏西风,并伴有沙尘天气;西部偏东南、中部和东部偏西地区气温下降6摄氏度左右,中部偏东地区气温下降8摄氏度以上。

4日8时至5日8时,我区东部地区多云,锡林郭勒盟东北部、兴安盟西北部、呼伦贝尔市大部有小雨或雨夹雪,呼伦贝尔市东北部有中雨,其余地区晴间多云;西部偏东、中部大部、东部偏南地区4~5级短时6~7级西北风。

5日8时至6日8时,我区东部地区多云,锡林郭勒盟东北部、兴安盟西部、呼伦贝尔市大部有小雨或雨夹雪,其余地区晴间多云;中部偏东地区4~5级西北风。

### 全国男子拳击锦标赛:我区选手获1金2铜

本报讯(北方新报正北方网记者 牛天甲) 4月25日,2021年全国男子拳击锦标赛暨第十四届全国运动会拳击项目资格赛第一站在湖北枝江举行。经过激烈争夺,我区选手夺得1金2铜。

据了解,本次比赛为期5天,共设10个小项,其中包括8个全运会小项。共有来自全国34个地区的248名运动员参加比赛。其中,内蒙古派出14名运动员参加9个小项的比赛。最终经过激烈争夺,我区选手张继磊获得81公斤级金牌,那梅拉获得63公斤级铜牌,郭洪磊获得75公斤级铜牌,共有6人获得全运会参赛资格。